
ΕΝΩΣΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΑΡΤΑΣ 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ (Κ-16) ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2023-2024

Η Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματείων Άρτας, αφού έλαβε υπόψη της:
1- Το Καταστατικό της
2- Την ισχύουσα Αθλητική Νομοθεσία
3- Τους Κανόνες Παιχνιδιού
4- Τον Κανονισμό Αγώνων Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ ΕΙ

Αγώνες Πρωταθλήματος Παίδων περιόδου 2023-2024

 ΑΟ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ
 ΑΣ ΔΙΑΣ ΚΩΣΤΑΚΙΩΝ
 ΑΡΤΑ 2013
 ΑΟ ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΑΣ
 ΑΟ ΔΟΞΑ ΑΡΤΑΣ
 ΑΟ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
 ΑΕ ΞΗΡΟΒΟΥΝΙΟΥ

ΑΡΘΡΟ 1ο. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
1- Στο πρωτάθλημα αυτό έχουν δικαίωμα συμμετοχής όλα τα σωματεία που ανήκουν στην δύναμη
της ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ και αγωνίζονται στα πρωταθλήματα.
2- Η συμμετοχή των σωματείων της Α'  και  Β'  Ερασιτεχνικής  Κατηγορίας  της  Ένωσης μας  είναι
προαιρετική,  των σωματείων που  συμμετέχουν σε  Εθνικές Κατηγορίες  είναι  υποχρεωτική σε  ένα
τουλάχιστον από τα πρωταθλήματα Υποδομών.
3- Η ηλικία των ποδοσφαιριστών θα είναι  μέχρι  15 χρονών, ήτοι  γεννηθέντες από 1-1-2008 και
εντεθέν.

ΑΡΘΡΟ 2ο. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ . Τα δικαιολογητικά πρέπει να κατατεθούν στην Γραμματεία
της  Ένωσης  το  αργότερο  μέχρι  την   22  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023.  Όλα  τα  σωματεία  θα  πληρώσουν
παράβολο συμμετοχής 50 ευρώ για όλες τις Κατηγορίες Υποδομών, Αναγνωρισμένα σωματεία που
για  οποιοδήποτε  λόγο  δεν  λαμβάνουν  μέρος  στα  πρωταθλήματα  της  Α'  και  Β'  Ερασιτεχνικής
Κατηγορίας, θα πρέπει να έχουν εξοφλήσει και την ετήσια συνδρομή 100 ευρώ.

ΑΡΘΡΟ  3ο.ΚΛΗΡΩΣΗ-ΕΝΑΡΞΗ  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ. Η  κλήρωση  των  αγώνων  του
πρωταθλήματος θα γίνει στα Γραφεία της Ε.Π.Σ. Άρτας στην Περιφερειακή Οδό ,σε ημερομηνία που
θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα της Ε.Π.Σ. Άρτας (www.epsartas.gr).
Η έναρξη του πρωταθλήματος θα οριστεί κατά τη διάρκεια της κλήρωσης.

ΑΡΘΡΟ 4ο.ΓΗΠΕΔΑ-ΗΜΕΡΕΣ ΑΓΩΝΩΝ-ΛΙΑΡΚΕΙΑ
α]Οι αγώνες θα διεξάγονται στο γήπεδο της ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ. β]Οι αγώνες θα γίνονται Σάββατο  πρωί ή
Κυριακή πρωί  σε οποιαδήποτε άλλη ημέρα επίσημης αργίας ή διακοπής των σχολικών μαθημάτων ή
και καθημερινής ημέρας. γ]Η διάρκεια των αγώνων ορίζεται σε 80 λεπτά, δηλαδή σε δύο ημίχρονα
των 40 λεπτών το καθένα με ανάπαυλα 10 λεπτών. 

Β]Αναβολή αγώνων γίνεται ΜΟΝΟ από τα οριζόμενα στα άρθρα του ΚΑΠ.

ΑΡΘΡΟ 5ο.ΑΔΕΙΑ ΑΓΩΝΩΝ-ΤΗΡΗΣΗ ΤΑΞΗΣ
Τα  σωματεία  με  την  παρουσία  των  εκπροσώπων  της  ΕΠΣ  ΑΡΤΑΣ,  όπου  αυτή  είναι  δυνατή,  πρέπει  να



λαμβάνουν  όλα  τα  κατάλληλα  μέτρα  πρόληψης  και  καταστολής  πράξεων  που  δυσφημούν  το  άθλημα  ή
διεγείρουν το φίλαθλο κοινό και είναι υπεύθυνα για κάθε αντιαθλητική ενέργεια των ποδοσφαιριστών, μελών
και οπαδών τους.

ΑΡΘΡΟ 6ο.ΔΙΑΤΗΣΙΑ
Με μέριμνα της διοργανώτριας αρχής θα ορίζονται  επίσημοι διαιτητές, τα δε έξοδα διαιτησίας βαρύνουν και
τα δύο σωματεία, με ευθύνη της γηπεδούχου ομάδας, και θα είναι 50 Ευρώ. ΜΟΝΟ στους αγώνες τελικής
κατάταξης τα έξοδα διαιτησίας θα πληρώνονται από την  ΕΠΣΜΟΝΟ

ΑΡΘΡΟ 7ο. ΓΙΑΤΡΟΣ ΑΓΩΝΑ

Σε  όλους  τους  αγώνες,  όλων  των  τοπικών  ερασιτεχνικών  πρωταθλημάτων,  ανδρών  και  ακαδημιών  είναι
υποχρεωτική, με  ευθύνη της γηπεδούχου ομάδας,  η παρουσία προσώπου που θα ασκεί καθήκοντα ιατρού
αγώνα. Το πρόσωπο αυτό δύναται να είναι είτε ιατρός είτε νοσηλευτής είτε διασώστης, απόφοιτος των ΤΕΙ και
διαπιστευμένος του ΕΚΑΒ ή ειδικά πιστοποιημένος στην παροχή πρώτων βοηθειών και ιδιαίτερα σε αθλητικά
γεγονότα, για να είναι σε θέση να αντιμετωπίσει αιφνίδια και επικίνδυνα για την ζωή περιστατικά που μπορεί
να προκύψουν σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα. 

ΑΡΘΡΟ 8ο.ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΑΓΩΝΑ
Τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες των παρατηρητών θα εκτελούν τα μέλη του Δ.Σ της ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ. Σε
περίπτωση μη προσέλευσης  αυτών για  οποιοδήποτε  λόγο εφαρμόζονται  οι  διατάξεις  του ΚΑΠ.[υπόδειξη-
κλήρωση].

ΑΡΘΡΟ 9ο.ΣΤΟΛΕΣ ΟΜΑΛΩΝ
Οι ομάδες που μετέχουν στο πρωτάθλημα με την δήλωση της συμμετοχής τους στη διοργανώτρια δηλώνουν
και τα χρώματα των στολών τους. Επιτρέπεται η διαφήμιση πάνω στις φανέλες των ποδοσφαιριστών τους. Σε
περίπτωση που οι διαγωνιζόμενες ομάδες έχουν στολές ίδιες ή με παρεμφερή χρώματα τότε η φιλοξενούμενη
ομάδα έχει υποχρέωση να αλλάξει στολή.

ΑΡΘΡΟ 10ο.ΦΥΛΛΟ ΑΓΩΝΑ
α]Για κάθε αγώνα πρωταθλήματος συντάσσεται με στυλό μελάνης και σύμφωνα με τις διατάξεις του ΚΑΠ,
σχετικό  Φ.Α που  είναι  έντυπο  της  ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ.  β]Κάθε  ομάδα  έχει  δικαίωμα  να  δηλώσει  στο  Φ.Α  20
ποδοσφαιριστές.  γ]Η  υπογραφή  του  Φ.Α  είναι  υποχρεωτική  για  τους  αρχηγούς.  δ]Ποδοσφαιριστής  που
αποβάλλεται, θα αναγράφεται στο Φ.Α και θα τιμωρείται σύμφωνα με τον ΚΑΠ.

ΑΡΘΡΟ 11ο.ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ
Όλα  τα  σωματεία  έχουν  υποχρέωση  Πρόσληψης  διπλωματούχου  Προπονητή,  τουλάχιστον  δίπλωμα
UEFA C, διαφορετικά δε θα αναγράφεται κανένα άλλο πρόσωπο, στο Φ.Α σαν Προπονητής ή Βοηθός
Προπονητή. Οι ανωτέρω προπονητές υποχρεούνται στην έκδοση από την ‘Ένωση Δελτίου πιστοποίησης
προπονητή για την τρέχουσα ποδοσφαιρική περίοδο, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

ΑΡΘΡΟ 12ο. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ
Ενστάσεις υποβάλλονται για τις περιπτώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 23 ΚΑΠ και με τις προϋποθέσεις
και  την  διαδικασία  που  προβλέπονται  από  το  ίδιο  άρθρο.  Σε  περίπτωση  ειδική  που  γίνει  ένσταση
πλαστοπροσωπίας πέρα από τις  προβλεπόμενες από το άρθρο 21 του ΚΑΠ συνέπειες.  Το Παράβολο των
ενστάσεων ορίζεται σε 100 ευρώ. Σε περίπτωση αντικανονικής συμμετοχής το πρόστιμο ορίζεται σε 300 ευρώ.
Απαγορεύεται σε ποδοσφαιριστή να αγωνιστεί εντός 24ώρου σε δύο αγώνες στο σωματείο στο οποίο ανήκει. Ο
υπολογισμός του 24ώρου αρχίζει  από το τελευταίο λεπτό της συμμετοχής του ποδοσφαιριστή στον πρώτο
αγώνα και πρέπει να συμπληρώνεται πριν την έναρξη του δεύτερου αγώνα.

ΑΡΘΡΟ 13ο. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
Το ποσό της επιχορήγησης που θα δοθεί στην ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ από την ΕΠΟ θα διανεμηθεί ισόποσα στα
σωματεία που θα αρχίσουν και τελειώσουν το πρωτάθλημα.

ΑΡΘΡΟ 14ο. ΕΠΑΘΛΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ
Στη νικήτρια ομάδα του τελικού αγώνα θα δοθούν Κύπελλο και 20 μετάλλια, στη Δευτεραθλήτρια  ομάδα θα 
δοθούν 20 Μετάλλια.
ΑΡΘΡΟ 15οΤΕΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ



ΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΔΗΛΩΣΟΥΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ, ΘΑ ΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΕΝΑΝ
ΓΥΡΟ.

ΜΕΤΑ  ΤΟ  ΠΕΡΑΣ  ΟΛΩΝ  ΤΩΝ  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ  ΟΙ  ΟΜΑΔΕΣ  ΠΟΥ  ΘΑ  ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΝ  ΤΙΣ
ΘΕΣΕΙΣ 1-4 ΘΑ ΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΑΓΩΝΕΣ PLAY OFF.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ PLAY-OFFS
1η  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
1ος – 4 ος

2ος– 3ος  
2η  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
ΝΙΚΗΤΗΣ 1- ΝΙΚΗΤΗΣ 2
1-Οι αγώνες θα είναι μονοί.
2-Γηπεδούχος, και στις 2 αγωνιστικές, θα είναι το σωματείο που τερμάτισε στην Ψηλότερη θέση του
βαθμολογικού πίνακα στην κανονική διάρκεια του Πρωταθλήματος.
3-Σε περίπτωση ισόπαλου αποτελέσματος στους αγώνες play-offs.
Στην  1  η    Αγωνιστική πλεονέκτημα έχει το σωματείο που τερμάτισε ψηλότερα στο βαθμολογικό πίνακα
της κανονικής περιόδου.
Στην 2  η   Αγωνιστική θα έχουμε πέναλτυ.

Το σωματείο που θα κερδίσει τον τελικό αγώνα, θα είναι και ο Πρωταθλητής

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΣΑΒΒΑΤΟ ΠΡΩΙ Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΩΙ  ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΝΑΒΟΛΩΝ
ΘΑ  ΓΙΝΟΝΤΑΙ  ΚΑΙ  ΤΕΤΑΡΤΗ  ΜΕΣΗΜΕΡΙ   ΟΤΑΝ  ΔΕΝ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΑΛΛΕΣ  ΕΠΙΣΗΜΕΣ
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ.  ΜΠΟΡΟΥΝ  ΝΑ  ΓΙΝΟΝΤΑΙ  ΚΑΙ  ΣΑΒΒΒΑΤΟ/ΚΥΡΙΑΚΗ
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΑ  ΣΤΟ  ΓΗΠΕΔΟ  ΤΗΣ  ΕΠΣ  ΑΡΤΑΣ  ΕΑΝ  ΔΕΝ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΑΛΛΑ  ΓΗΠΕΔΑ
ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ. 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ  ΣΕ  ΚΑΘΕ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ  ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ  Η
ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ  -ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΙ ΑΝΑΒΟΛΗ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑΤΙ ΕΧΕΙ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΝ ΩΡΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΜΕ ΑΛΛΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ
ΔΗΛΩΘΕΙ.

Σωματείο που δεν λάβει μέρος ή αποχωρήσει από τελικούς αγώνες ή απoνομή  Κυπέλλων και Μεταλλίων,
επιβάλλονται σ' αυτό ποινές με απόφαση του Δ.Σ της Ένωσης.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
α]Κάθε ομάδα οφείλει να προσέρχεται στο γήπεδο μισή ώρα τουλάχιστον πριν από την έναρξη του αγώνα.
β]Αγώνας που αναβάλλεται ή διακόπτεται λόγω καιρικών συνθηκών θα γίνεται σε ημερομηνία που θα ορίζει η
ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ.
γ]Σωματείο που δεν κατέλθει να αγωνισθεί σε  [3] τουλάχιστον αγώνες, χωρίς να υπάρχει λόγος ανώτερης
βίας θα θεωρείται ότι αποχώρησε με την θέλησή του, δεν μπορεί να επανέλθει στο πρωτάθλημα.
δ]Την καταλληλότητα του γηπέδου ή μη θα κρίνει αποκλειστικά ο διαιτητής του αγώνα.
ε]Η ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ παραιτείται από κάθε ποσοστό υπέρ της.
στ]Αγώνας που δεν τελέστηκε ή δεν έληξε χωρίς να ευθύνονται και οι δύο δια-
γωνιζόμενες ομάδες, επαναλαμβάνεται. 
ζ]Σωματείο  το όποιο ξεκάνει και ύστερα αποσύρεται δεν συμμετέχει δηλαδή σε 3 αγώνες τότε τιμωρείται και με
300 ευρώ πρόστιμο. Την πρώτη φορά που δεν κατεβαίνει να αγωνιστεί τιμωρείται με επίπληξη την δεύτερη φορά
με 80 ευρώ πρόστιμο. Το πρόστιμο των 300  ευρώ ισχύει και για σωματείο που αποσύρει  επίσημη την συμμετοχή
του σε οποιαδήποτε στιγμή από την έναρξη και έπειτα του πρωταθλήματος.
η] Τα έξοδα του αγώνα (διαιτησια-γιατρος) βαρύνουν και τα 2 σωματεία. Το γηπεδούχο σωματείο έχει την ευθύνη
να καλέσει γιατρό, που θα πληρώνεται και από τα 2 σωματεία.

ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΕΠΟ 
Ηλικιακή Κατηγορία Κ-16
Παιχνίδι 11 vs 11
Ανάλυση κανόνων διεξαγωγής των αγώνων:



1.Δικαίωμα συμμετοχής έχουν τα παιδιά που γεννήθηκαν από 1.1.2008 και έπειτα. 
2.Ο αγώνας θα πρέπει να ξεκινά με τον ίδιο αριθμό παικτών για κάθε ομάδα. Κάθε ομάδα μπορεί να χρησιμοποιήσει
δέκα παίκτες εντός αγωνιστικού χώρου και έναν τερματοφύλακα. Ο τερματοφύλακας θα πρέπει να φορά διαφορετικά
ρούχα (χρωματισμό) από τους υπόλοιπους παίκτες και των δύο ομάδων. Κάθε ομάδα θα μπορεί να δηλώνει στο φύλλο
αγώνα μέχρι 20 παίκτες και να χρησιμοποιεί έντεκα στην αρχική της σύνθεση. Οι υπόλοιποι εννιά θα δηλώνονται ως
αναπληρωματικοί. Οι αναπληρωματικοί παίκτες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν είναι συνολικά πέντε. Οι αλλαγές
επιτρέπονται καθ’ όλη την διάρκεια του αγώνα όταν το παιχνίδι (αγώνας) δεν είναι σε ροή (έχει σταματήσει), σε τρεις
όμως συνολικά χρονικές στιγμές για κάθε ομάδα. Όλες οι αλλαγές θα πρέπει να γίνονται από τη μέση του γηπέδου.
Ποδοσφαιριστής που αντικαθίσταται δε δικαιούται να επαναχρησιμοποιηθεί στον αγώνα.
3.Οι ποδοσφαιριστές θα πρέπει να φορούν ομοιόμορφες εμφανίσεις και απαραίτητα επικαλαμίδες. Επίσης αποφεύγονται
επικίνδυνα αντικείμενα πάνω στο σώμα των ποδοσφαιριστών (π.χ. κοσμήματα, ρολόγια). 
4.Διαιτητής: Όλοι οι αγώνες διεξάγονται παρουσία διαιτητή. Ο σημαντικότερος σκοπός της παρουσίας του διαιτητή
είναι η διεξαγωγή του αγώνα σύμφωνα με τους κανόνες παιχνιδιού και το πνεύμα του «ευ αγωνίζεσθαι». Πριν από την
έναρξη του αγώνα ο διαιτητής ενημερώνει τους προπονητές στα ακόλουθα σημεία:

1.Εξοπλισμό των παικτών
2.Αλλαγές παικτών
3.Τι συμβαίνει αν κάποιος ποδοσφαιριστής είναι τραυματίας.

5.Διάρκεια του αγώνα:  2  Χ 40  min. Ημίχρονο: 10  min.  Επιπλέον  χρόνος (λόγω τραυματισμού ή  για διακοπή του
παιχνιδιού) προστίθεται στο τέλος κάθε ημιχρόνου και υπεύθυνος για αυτό είναι ο διαιτητής. 
6.Ισχύουν κόκκινες ή κίτρινες κάρτες. 
7.Iσχύει ο κανόνας του οφσάιντ.
8.Το σημείο πέναλτι είναι 11 m από το κέντρο της γραμμής τέρματος.

Σημείωση 1:Στους αγώνες των αναπτυξιακών πρωταθλημάτων δεν παίζεται παράταση. Μετά το τέλος της
κανονικής  διάρκειας  του  αγώνα  εκτελούνται  -όπου  προβλέπεται-  πέναλτι  (π.χ.  για  αγώνες
πρόκρισης/κατάταξης).

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΙΙ
Κάθε τι που δεν προβλέπεται από την παρούσα προκήρυξη θα λύνεται με απόφαση της αρμόδιας επιτροπής

Παιδικού  Πρωταθλήματος  της  ΕΠΣ  ΑΡΤΑΣ  που  είναι  η  μόνη  υπεύθυνη  για  την  διεξαγωγή  του
πρωταθλήματος. Το Δ.Σ της ΕΠΣ ΑΡΤΑΣ διατηρεί το απόλυτο δικαίωμα για την μερική τροποποίηση της
προκήρυξης και μετά την έναρξη των αγώνων, στα πλαίσια του καταστατικού της και του φίλαθλου πνεύματος.
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